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Verbale della 5a riunione Brescia, 18.1. 2010 

Salone di San Lorenzo dalle 19.15 alle 20.45 

  

Presenti:    

ZONA 21  ZONA 22  

Del. di  Zona  Schiffo Laura x Del. di  Zona  Ballini Luigi x 

BRESCIA HOST  CHIARI LE QUADRE  

Presidente Reggiani Giorgio x Presidente Zuanazzi Alberto  

Segretario Fossati Giorgio x Segretario Marcianò Sirio x 

Tesoriere Materossi Cesare  Tesoriere Ferrari Luciano  

 Vice Presid. Gosetti  Roberto X  Vice Presid. Lorini Pietro  

BRESCIA CAPITOLIUM  MONTORFANO FRANCIACORTA  

Presidente Dalla Volta Anna x Presidente Fogliata Marisa x 

Segretario Veroli Nadia  Segretario Pezzi Franco  

Tesoriere Modeo Mariuccia  Tesoriere Penna Flavio  

 Vice Presid. Modeo Mariuccia   Vice Presid. Lanzini Ester x 

BRESCIA CIDNEO  PALAZZOLO SULL’OGLIO  

Presidente Biazzi P. Silvano x Presidente Procino Pasquale  

Segretario Contarelli Eugenio x Segretario Brescianini Luigi  

Tesoriere Sforzini Gualtiero x Tesoriere Ambrosetti  Bruno  

 Vice Presid. Bogna Ignazio   Vice Presid. Gaspari  Vincenzo  

BRESCIA LEONESSA X GIORNATE  SEBINO  

Presidente Del Pecchia Pierluigi ag Presidente Franceschetti Ugo  

Segretario Codignola Enrico  Segretario D'Agostino Luigi  

Tesoriere Baxiu Antonio  Tesoriere Cesari Giuseppe  

 Vice Presid. Fior Giovanni   Vice Presid. Gallucci Angelo  

BRESCIA VITTORIA ALATA  VALLECAMONICA  

Presidente Zanetti Diego  Presidente Branchi Luciano ag 

Segretario Belpietro Antonio  Segretario Vercellino Gianfranco ag 

Tesoriere Gnutti Basilio  Tesoriere Patti Andrea  

 Vice Presid. Ambrosio  Sergio   Vice Presid. Zanardini Giacomo x 

COLLEBEATO  OSPITI  

Presidente Rastrelli Margherita x 1° VDG  Pierluigi Tarenghi x 

Segretario Schiffo  Laura x 2° VDG Amelia Marcianò x 

Tesoriere Colpani Marco  Pres. Leo Chiari  Francesca Pagani x 

 Vice Presid. Torcia Giuseppe   Capitolium  Trombetta   Edda x 

VALTROMPIA         

p. il Presidente Bernardelli Giancarlo         

Segretario Roselli Ezio x CIRCOSCRIZIONE 2  

Tesoriere Novali Virginio  Presidente Federica Pasotti x 

 Vice Presid. Gustinelli Angelo x Segretario Agostino Braga x 

                                                 

 

        

 

Circoscrizione  2 - Brescia 

 

Presidente 

Federica Pasotti 

 

Segretario   

Agostino Braga 

 

Delegato zona 21  

Laura Schiffo             

                                          

Delegato zona 22   

Luigi Ballini  

 

 

Club zona  21 

 

Brescia Host 

Brescia Capitolium 

Brescia Cidneo 

Brescia Leonessa  

X Giornate 

Brescia Vittoria Alata 

Collebeato 

Valtrompia 

 

 

Club zona 22 

 

Chiari Le Quadre 

Montorfano Franciacorta 

Palazzolo sull’Oglio 

Sebino 

Vallecanonica 
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La Presidente di Circoscrizione Federica Pasotti apre la riunione salutando i convenuti 
e presentando la serata, imperniata principalmente sull’intervento del 1° VDG e su quello 
di Francesca Pagani, Presidente Leo Chiari Le Quadre. 
 
Il 1° VDG, Pier Luigi Tarenghi, avvalendosi di slides affronta con compiutezza il tema 
dell’individuazione e del corretto inserimento nei club dei nuovi soci, aspetto di primaria 
importanza in presenza di ben 52 defezioni nel solo nostro distretto e nel corrente anno 
lionistico. Fornisce interessanti dati per esempio sulla percentuale di socie (13% nell’IB2 
contro il 17% nazionale) e sulla penetrazione del club nelle circoscrizioni: Brescia 1 un 
socio ogni 1644 abitanti, Brescia 2 uno ogni 839, Bergamo uno ogni 1581, Mantova uno 
ogni 883. Seguono preziose indicazioni sul miglior approccio per il reperimento e 
l’inserimento dei nuovi soci, in modo da invertire l’attuale tendenza al calo.(vedi brochure 
Treviglio Host allegata ). Il trend auspicato è del +5% annuo per il prossimo triennio, in 
modo di ritornare a 2300. Siamo muri portanti nell’edificio della speranza e della 
solidarietà: svolgiamo services per 10 milioni di €/anno nel MD 108 (825.000 €/anno 
nell’IB2). 
 
Francesca Pagani dopo aver citato le sei postazioni per non vedenti già realizzate dai 
Leo e le sei in fieri, illustra l’iniziativa “Cena nel buio” a favore di tale service, che si 
svolgerà all’Abbazia di Rodengo due giovedì di marzo al costo di 45-50 € a persona. 
(vedi lettera della  Presidente di Circoscrizione del 12-12-09 ) Chiede ai club un contributo 
di 100 € per coprire le spese organizzative. Aderiscono prontamente Cidneo, Chiari Le 
Quadre, Valtrompia, Montorfano.  Si invitano i soci Lions e gli eventuali amici a partecipare 
alla cena, evento significativo già per sè stesso, perché  ricreando  le condizioni di vita dei 
non vedenti, anche solo per poche ore, tenta di annullare le distanze e di avvicinare i 
vedenti a una realtà drammatica ma purtroppo diffusa. Per adesioni: 
francesca.pagani@fin-beton.com  oppure tel. 338.179 55 68. 
 
Federica Pasotti: 

- fornisce notizie sul “cinque per mille” del 2008: circa 27.000 € verranno 
complessivamente devoluti alle quattro circoscrizioni del nostro Distretto. Per i 
dettagli invierà nota esplicativa (v. e-mail “5 per mille fondazione- progetti.doc” 
trasmessa la sera stessa). Inoltre sul sito della Fondazione si veda:> gestione 
progetti > modulo e linee guida.  Informa  che è già stato portato all’attenzione della 
Circoscrizione un “pacchetto” di tre progetti per tre services molto importanti: i lions 
contro il bullismo, manifestazione sportiva i giovani per i giovani, salute e tutela del 
lago di Garda, dei fiumi Mincio, Sarca e dei laghi mantovani.  Ideatori dei progetti 
sono il 2° vice Governatore A. Casnici Marcianò e il DG Marcotriggiano, ma data 
l’importanza e la valenza per l’intero  distretto, è auspicabile che i tre progetti siano 
presentati congiuntamente e unitamente dalle quattro Circoscrizioni. In tal modo i 
progetti, e i quindi i services, avrebbero un valore aggiunto ben maggiore, in quanto 
espressione dell’unità di scopi, intenti ed azione  delle quattro Circoscrizioni. 

- Circa l’emergenza Haiti ricorda la nota di Romano Panzeri e segnala che il MD 108 
agisce attraverso la Foundation USA. 

mailto:francesca.pagani@fin-beton.com
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- Raccomanda il rispetto degli impegni presi per la conclusione del progetto Sri 
Lanka, nostro service nazionale biennale a cui i clubs hanno aderito la scorso anno. 
Si tratta di portare a termine un’iniziativa bella che ha già avuto un risultato 
concreto: gli 80.000€ raccolti ci hanno permesso di acquistare la macchina 
impacchettatrice per la fabbrica di Try-Posha. Ricorda inoltre il versamento della 2a 
rata della quota distrettuale entro fine mese. 

- Segnala l’iniziativa “Danza per l’Abruzzo” che si svolgerà il 19 ed il 20 febbraio al 
Sociale, per la quale abbiamo posti riservati in platea ed in galleria (prenotare entro 
fine mese). 

Laura Schiffo, dopo aver raccomandato la più ampia adesione alla raccolta degli occhiali 
usati (rif. Enrica Tosoni), ricorda il contributo di 50€/club per il “Poster per la pace” e quello 
di 150 €/club per “I giovani per i giovani”. Ricorda anche l’intermeeting del 28 gennaio p.v. 
sullo “stalking”, c/o il ristorante Carlo Magno –relatore l’avv. Mainardi. 

                                                            Agostino Braga  


